

我们的节日清明

清明祭英烈 传承爱国心



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)家国又清明,鲜花祭英烈。清明节是中华民族传统节日之一,不仅是祭奠家族先人的时节,也是我们缅怀革命先烈的一个重要节日,3月26日,淮南市民政局携手朝阳社会工作服务中心,组织留守儿童在市烈士陵园开展了一场以“清明祭英烈 传承爱国心”为主题的文明祭扫活动,旨在纪念和缅怀革命烈士,传承和弘扬爱国主义精神。

活动当天,阳光明媚,烈士陵园内的树木郁郁葱葱,显得格外庄严肃穆。留守儿童们早早地来到陵园,他们带着抹布等劳动工具,在朝阳社工的指导下,分工合作,认真细致地清洗烈士墓碑。孩子们的动作虽然稚嫩,但他们的眼神中透露出对革命先烈的敬仰和尊重。

劳动结束后,孩子们整齐列队,肃立在烈士纪念碑前,向烈士们鞠躬默哀,表达对革命先烈的无限敬仰之情。市民政局代表和上窑中心校代表也献上花篮,向烈士们致以崇高的敬意。随后,孩子们敬献鲜花,以实际行动缅怀英雄烈士,传承红色基因。

为了让孩子们更加深入了解革命烈士的事迹,大家还参观了淮南烈士事迹陈列馆。馆内陈列的一件件实物、一张张图片、一个个场景,仿佛将孩子们带回了那个战火纷飞的年代。孩子们认真聆听讲解员的介绍,深刻感受到革命先辈们为了党和人民的事业前赴后继、不畏牺牲的崇高精神。

市民政局相关负责人李静表示:“组织留守儿童参加此次活动,旨在培养他们的爱国情怀,让他们深刻认识到今天的幸福生活来之不易,是革命英烈们用鲜血和生命换来的。我们希望孩子们能够从小树立正确的人生观、价值观和世界观,传承革命精神,成为新时代的好少年。”

参加活动的孩子们也纷纷表示,他们将铭记革命先烈的丰功伟绩,珍惜现在的幸福生活,努力学习,勤奋向上,用实际行动传承和发扬革命精神,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。



清明祭扫 这样做到安全文明

本报讯(记者 孙鸿)3月26日,我市召开2024年清明祭扫工作部署会,全面启动安全祭扫工作方案,以确保广大市民在清明节期间能够安全、文明、有序地进行祭扫活动。市公安局、市城市管理局、市林业局、市市场监管局等相关部门及各县区民政局负责人参加了会议。

会议指出,清明节是中华民族的传统节日,也是寄托哀思、缅怀先人的重要时刻。然而,随着城市化进程的加快和人口密度的增加,清明祭扫活动带来的安全隐患也不容忽视。因此,我市高度重视清明祭扫工作,将其作为当前一项重要任务来抓,确保群众祭扫活动的安全与文明。

为了确保清明祭扫工作的顺利进行,我市制定了详细的安全祭扫工作方案。该方案涵盖了各个方面的工作,包

括加强组织领导、明确职责分工、制定应急预案、加强现场管理等。同时,我市还将加大宣传力度,通过媒体宣传、悬挂横幅、发放宣传资料等方式,向广大市民普及文明祭扫知识,引导群众树立文明、环保、安全的祭扫理念。

在会议中,我市强调了加强安全管理和文明新风倡导的重要性。各相关部门要密切配合,形成合力,共同推进清明祭扫工作的顺利进行。同时,我市还将加大对违法违规行为的查处力度,对于违反规定的行为将依法进行处罚。

此外,我市还提倡错峰祭扫和文明新风。鼓励广大市民选择错峰方式进行祭扫,避免集中出行造成交通拥堵和安全隐患。同时,我市也大力弘扬中华民族孝老爱亲、勤俭节约的传统美德,提倡丧事简办,以节俭方式寄托哀思。

大力弘扬文明祭扫 淮南高新区城管在行动



执法人员对售卖祭祀物品的摊点进行规范,营造良好的祭扫环境。

本报讯(记者 柏雪 通讯员 景星 摄影报道)为进一步推动移风易俗,美化市容环境,营造一个文明、和谐、平安、低碳的清明祭祀环境,连日来,淮南高新区城管大队早部署、早宣传、早安排,全力做好清明节期间市容环境保障工作。

据了解,该大队提前制定了清明节期间市容管理保障工作方案,强化组织领导,明确任务分工,突出重点,严格督导检查,实现宣传、管理、服务、执法等全链条协同,确保清明节期间各项工作落到实处。

大队还在辖区设置了文明祭扫宣传条幅30余个,并利用大型电子屏和沿街商户LED显示屏,对文明环保的祭祀新风尚进行

广泛宣传,确保文明祭祀理念入脑入心;同时组织执法人员在舜耕山及黄山陵园周边进行宣传,对周边售卖祭祀物品经营者提出要求,并告知商家做到规范经营,不得占道经营、随意摆摊设点,影响市容秩序和行人通行。

与此同时,大队还提前做好清明节前执勤力量安排,执法人员全员在岗,科学调配执法力量,采取定人定岗与机动巡查相结合的方式,依法对出店经营、占道经营进行规范整治,做到及时发现、及时制止。截至目前,大队共出动执法人员150余人次,取缔占道经营60起,规劝文明祭扫35起,有力维护了辖区良好的市容环境秩序。